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чого будуть зростати його позиції в ціновій конкуренції та стане реальним досягнення 

економічного зростання в перспективі.  
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Вступ. Інтеграція України в європейську спільноту неможлива без забезпечення 

порівнянності показників сталого соціально-домінантного розвитку в Україні та країнах 

Європи, а інтеграційний вектор обумовлює необхідність проведення реформ у вітчизняній 

соціальній сфері. Сьогодні Україна реформує соціальну сферу і створює нові засади 

соціально орієнтованої ринкової економіки, що передбачає покращення соціальних 

показників, за рахунок впровадження соціальних послуг, однак сучасні кризові явища в 

економічній та соціальній сферах негативно позначаються на рівні та якості життя 

населення і, насамперед, потребує створення стабільного соціального балансу в 

професійній діяльності спеціалістів фармації (СФ), як представників професії громадської 

довіри.  

Тому, в умовах сьогодення особливо гостро постає потреба в соціальній підтримці 

певних професійних категорій, зокрема СФ. Це стає можливим завдяки імплементації 

основних положень Європейської хартії місцевого самоврядування, коли низка соціальних 

функцій держави покладається на ті органи влади, які безпосередньо наближені до 

отримувачів та найкраще знають їх потреби, і як наслідок зобов’язання щодо фінансування 

соціального захисту СФ, в основному, забезпечуються через систему видатків місцевих 

бюджетів, левова частка яких спрямовується на соціальні цілі.  

Мета дослідження. Метою стало науково-аналітичне дослідження сучасних шляхів 

удосконалення системи соціальних послуг для СФ, зокрема введення нового Закону «Про 

соціальні послуги». 

Матеріали та методи. Дослідження базувалось на аналізі нормативно-правових та 

інших нормативних актів із соціального захисту та соціальних послуг, а також наукових 

доробок із цього питання. Дослідження проводились з застосуванням бібліографічного, 

лінгвістичного, контекстного, змістовно-правового, порівняльно-правового методу, а 

також узагальнення та опису результатів. 

Результати дослідження. Досліджено основні принципи формування соціальних 

послуг, соціальних норм і нормативів у міжнародній практиці та в Україні. У ході аналізу 

нормативно-правової бази, яка регулює питання державних стандартів та соціальних послуг 

в Україні, було визначено сутність дефініції соціальної послуги та доведено, що 

встановлення державних соціальних послуг має важливе значення для забезпечення 

реалізації соціальних прав та державних соціальних гарантій працівників певних професій, 

які потребують додаткового соціально-економічного захисту, зокрема СФ.  
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Проведено аналіз державних стандартів та соціальних послуг в Україні за період 

2012–2019 рр. та встановлено поступове збільшення загальних показників соціальних 

стандартів та послуг в країні, що пов’язано з погіршенням соціально-економічного 

становища.  

Тому у зв’язку з обмеженими ресурсами у держави і у суб’єктів господарської 

діяльності на даному етапі державою запропоновано впровадження нового закону України 

«Про соціальні послуги» від 17.01.2019 р. № 2671-VIII, який набрав чинності 28.04.2019 р., 

однак буде вводиться в дію з 01.01.2020 р. До того часу чинним залишається Закон України 

«Про соціальні послуги» від 19.06.2003 р. № 966-IV. 

Проаналізувавши новий Закон «Про соціальні послуги» було встановлено, що він 

визначає основні організаційні та правові засади надання соціальних послуг, спрямованих 

на профілактику складних життєвих обставин, подолання або мінімізацію їх негативних 

наслідків, особам/сім’ям, які перебувають у складних життєвих обставинах.  

Аналіз показав, що до основних змін було віднесено забезпечення надання соціальних 

послуг та реформація центрів соціальних служб, зокрема: 

1. До відання виконавчих органів міських рад міст обласного значення та рад 

об’єднаних територіальних громад буде належати також і забезпечення надання соціальних 

послуг відповідно до закону (нова ч. 4 ст. 34 Закону України «Про місцеве самоврядування 

в Україні»). 

2. Реформа торкнеться центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. Вони 

повинні перейменуватися в центри соціальних служб. У зв’язку з цим в оновленій ст. 17 

Закону України «Про соціальну роботу з сім’ями, дітьми та молоддю» від 21.06.2001 р. 

№2558-III (Закон № 2558) прописані нові завдання центрів соціальних служб. 

Слід зазначити, що для реалізації своїх повноважень районні, міські, районні в містах, 

селищні та сільські центри соціальних служб утворюють: 

 стаціонарні служби (відділення); 

 денні служби (відділення); 

 мобільну бригаду екстреного реагування. 

3. Базовими соціальними послугами будуть: догляд вдома, підтримане проживання, 

соціальна адаптація, надання притулку, екстрене (кризове) втручання, консультування, 

соціальний супровід, медіація, соціальна профілактика і т.д. 

4. Передбачено встановлення державного стандарту соціальних послуг, в якому 

встановлюються вимоги щодо забезпечення необхідного рівня доступності соціальних 

послуг і визначаються зміст та обсяг, норми та нормативи, умови і порядок їх надання. 

5. Для забезпечення реалізації прав на соціальні послуги буде створений Реєстр 

надавачів та одержувачів соціальних послуг.  

6. Вводиться єдина термінологія, визначаються права і обов'язки одержувачів, 

завдання постачальників соціальних послуг, механізм забезпечення принципу 

добровільності вибору і прозорості в наданні соціальних послуг, підстави для визнання 

осіб, сімей, які вимагають соціальних послуг (шляхом оцінювання потреб) та ін. 

7. Визначаються повноваження місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого 

самоврядування, зокрема: 

 визначення потреб в соціальних послугах, у тому числі із залученням 

постачальників соціальних послуг недержавного сектора, та оприлюдення їх результатів; 

 інформування населення про перелік соціальних послуг, їх зміст, порядок надання 

у формі, доступній для сприйняття особами з будь-яким видом порушення здоров'я; 

 здійснення заходів по виявленню уразливих груп населення і осіб/сімей, що 

знаходяться в складних життєвих обставинах; 

 забезпечення, за результатами оцінки потреб сім'ї, надання базових соціальних 

послуг; 

 розробка, затвердження і забезпечення виконання в установленому порядку 

місцевих програм, надання соціальних послуг; 



194 

 координація діяльності суб'єктів системи надання соціальних послуг; 

 забезпечення ведення Реєстру та ін. 

Дослідження цього нормативного документа показали істотні зміни в типах 

соціальних послуг, а саме запропоновано наступні типи соціальних послуг: 

1) прості - не передбачають надання постійної або систематичної комплексної 

допомоги (інформування, консультування, посередництво, надання притулку, 

представництво інтересів тощо); 

2) комплексні - передбачають узгоджені дії фахівців з надання постійної або 

систематичної комплексної допомоги (догляд, виховання, спільне проживання, соціальний  

супровід, кризове втручання, підтримане проживання, соціальна адаптація, соціальна 

інтеграція та реінтеграція тощо); 

3) комплексні - надаються певній категорії: ВІЛ-інфікованим особам, особам із 

залежністю від психотропних речовин, особам, які постраждали від торгівлі людьми, 

біженцям, особам із психічними розладами та іншим; 

4) допоміжні - надаються у вигляді натуральної допомоги (продукти харчування, 

предмети і засоби особистої гігієни, санітарно-гігієнічні засоби для прибирання, засоби 

догляду, одяг, взуття та інші предмети першої необхідності, організація харчування, 

забезпечення паливом тощо) та технічних послуг (транспортні послуги, переклад жестовою 

мовою тощо). 

На сучасному етапі реформування соціальної сфери вітчизняному законодавству 

необхідно узгодити та надати комплексну оцінку всім типам соціальних послуг, починаючи 

з базових. Тому, в цьому Законі до базових соціальних послуг віднесено:  

 підтримане проживання;  

 соціальна адаптація;  

 соціальна інтеграція та реінтеграція;  

 екстрене (кризове) втручання;  

 консультування;  

 соціальний супровід;  

 представництво інтересів;  

 посередництво (медіація);  

 соціальна профілактика;  

 інформування тощо. 

Слід відмітити, що європейські вимоги до надання соціальних послуг були 

імплементовані в цей закон і враховано можливість надання соціальної послуги всіма 

формами власності в Україні, а саме соціальні послуги можуть надаватись як державою, 

підприємцями, так і фізичними особами.  

Також, Законом передбачена супервізія - професійна підтримка працівників, які 

надають соціальні послуги, яка спрямована на подолання професійних труднощів, аналіз та 

усунення недоліків, вдосконалення організації роботи, стимулювання мотивації до роботи, 

дотримання етичних норм та стандартів надання соціальних послуг, запобігання 

виникненню професійного вигорання, забезпечення емоційної підтримки.  

Позитивним моментом стало створення Реєстр надавачів та отримувачів соціальних 

послуг, який складається з розділів про надавачів соціальних послуг та про отримувачів 

соціальних послуг, що дасть змогу окреслити весь спектр потреб СФ у соціальних послугах 

та спростить процедуру їх отримання. 

До працівників, що здійснюють соціальну роботу, будуть належати соціальний 

менеджер, фахівець із соціальної роботи, соціальний працівник. Їх повноваження визначені 

в оновленій ст. 18 Закону № 2558. Кваліфікаційні вимоги до соціальних менеджерів, 

фахівців із соціальної роботи, соціальних працівників визначаються Мінсоцполітики.  

Аналіз нормативної бази з цих питань показав, що наразі кваліфікаційні вимоги 

затверджені лише для соціального працівника — п. 31 та фахівця із соціальної роботи — п. 
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35 Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 80 «Соціальні 

послуги», затвердженого наказом Мінсоцполітики від 29.03.2017 р. № 518. 

Висновок. Підсумовуючи вищезазначене, вважаємо, що нагальною необхідністю 

сьогодення у сфері забезпечення соціального захисту СФ в Україні є перехід від політики 

простого нарощування обсягів бюджетних видатків на зазначені цілі до структурних 

реформ у соціальній сфері, що можна досягти впроваджуючи нові закони, які регулюють 

надання соціальних послуг, зокрема закону України «Про соціальні послуги», який 

вводиться в дію з 1 січня 2020 року. 
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Передумовами впровадження будь-якої системи управління є оцінка слабких і 

сильних сторін, ризиків та можливостей організації відносно того середовища, де вона 

функціонує. Загрози безперервній діяльності є і внутрішні, і зовнішні, тому необхідність у 

заходах щодо усунення або мінімізації потенційної шкоди від таких чинників постійно 

зростає. 

Сьогодні суб’єкти фармацевтичного ринку орієнтуються на провідні компанії, які вже 

впровадили у свою діяльність кілька різнонаправлених систем управління та успішно 

розвивають їх як єдину інтегровану систему. Однією з таких інтегрованих підсистем є 

система забезпечення безперервності бізнесу (СЗББ), що набуває все більшого поширення 

в світі. Особливо актуальним це питання є для підприємств, що співпрацюють з партнерами 

на ринках інших держав, тому мають постійно адаптуватися під їх вимоги.  

За даними Міжнародної організації зі стандартизації (ISO) в Україні станом на 2018 

рік лише три організації провадили у свою діяльність СЗББ та пройшли її сертифікацію на 

відповідність вимогам стандарту ISO 22301 – Societal Security – Business Continuity 

Management Systems – Requirements, що дає їм не тільки переваги перед конкурентами, але 

й сприяє зменшенню витрат при виникненні інцидентів чи будь-яких невідповідностей. 

На функціонування організації пливають різні сфери громадського життя:  

 соціальна;  

 економічна;  

 етична;  

 політична;  

 юридична;  

 екологічна та інші. 

Усі ці фактори висувають відповідні вимоги та несуть низку ризиків, що можуть 

завдати шкоди та припинити чи загальмувати нормальне функціонування організації.  

Для визначення відповідних ризиків керівництву організації потрібно відповісти на 

низку запитань щодо: 

 залежності від зовнішніх факторів та ступеню впливу на роботу організації 

різних сторін із зовнішнього оточення; 

 економічного та політичного стану в державі; 

 рівня комунікації в межах організації; 

 специфіки технологій, що використовуються на підприємстві; 

 екологічних характеристик виробництва тощо. 

Сформульовані ризики визначають подальші цілі та плани щодо діяльності 

організації, а їх усунення чи мінімізація вимагають суттєвих фінансових витрат. 

Процедури забезпечення готовності до небезпечних ситуацій (НС) чи інцидентів та 

механізми їх своєчасного виконання гарантують дієвість системи управління ризиками 
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